

ОРГАНИЗАЦИЯ КОРМЛЕНИЯ СЛУЖЕБНОЙ СОБАКИ ORGANIZATION OF SERVICE DOG FEEDING

Ю. Д. Воробьева, студент

Уральский государственный аграрный университет
(Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42)

Рецензент: Е. Г. Скворцова, кандидат экономических наук

Аннотация

В данной статье рассмотрена организация кормления собак. Принципы правильного кормления. Поднят вопрос о желательном типе кормления, которые были приведены. Наблюдения проводились на служебных собаках кинологического центра. И сделаны соответствующие выводы.

Ключевые слова: кормление, собака, нормы, рационы, проблемы.

Summary

This article discusses the organization of dog feeding. Principles of proper feeding. The question of the desired type of feeding was raised, which were given. The observations were carried out on the service dogs of the cynological center. And the corresponding conclusions are made.

Keywords: feeding, dog, norms, rations, problems.

В настоящее время собаки получили большое распространение в мире. Эти четвероногие питомцы являются отличными компаньонами. И многие люди даже не представляют свою жизнь без них.

Но кроме этого, собакам доверяют и более ответственную работу, чем сидение рядом на диване и скрашивание вечеров. Они и пастухи, и охранники, и сыщики, и защитники.

Служебная кинология есть практически во всем крупных структурах – МВД, МЧС, ВС РФ, Росгвардия и многие другие. Эти собаки несут службу наравне с людьми и несут большие затраты энергии, по сравнению со своими домашними сородичами.

Цель сотрудников любой структуры не только правильно обучить собаку, но и обеспечить ей все подходящие условия, чтобы четвероногий сотрудник оставался в строю как можно дольше.

Кормление служебных собак – очень важная и сложная по организации сторона медали. Но этот вопрос необходимо рассмотреть гораздо подробнее, чем пару предложений.

Материал и методы исследований. В качестве методики исследования будет взята организация кормления служебных собак в кинологическом центре МВД России.

Результаты исследований. Для поддержания здоровья и общей работоспособности служебной собаки необходимо полнорационное кормление, восполняющее все необходимые нормы по энергии, белкам, жирам, углеводам, витаминам и минералам.

Те, кто держат собак в качестве простого обывателя, возможно, скажут, что сегодня зоомагазины предоставляют широкий выбор сухих полнорационных кормов. Да, действительно, это так. И казалось бы, что может быть проще, купил пакет корма, насыпал собаке утром и вечером полную миску, и все, проблем нет, а собаке хорошо. Но для того чтобы правильно подобрать такой корм, нужно учитывать очень много факторов.

Во-первых, разная интенсивность работы собаки требует разному расходу энергии, питательных и биологически активных веществ. Чем тяжелее работа, тем выше потребность организма в питательных веществах.

Во-вторых, потребность собак в питательных веществах определяется наследственными, половыми, возрастными и другими особенностями. Также учитывается текущая живая масса, порода, состояние животного, условий содержания.

В-третьих, стоит обращать внимание и на состав корма. Какие продукты были взяты для его создания, как они проходили обработку. Если вы хотите здоровую и активную собаку, то дешевым кормом тут не отделаешься. А корма в свою очередь подразделяются на супер-премиум, премиум и гастрономические. Что касается объекта моего исследования, то стоит отметить, в кинологическом центре предпочтение отдается сухим полнорационным кормам исключительно премиум и супер-премиум классов [4]. Корма на базе представлено на рисунке 1.



Рис. 1. Сухие корма на базе

Обеспечение потребности организма животного необходимыми по объему и энергии кормами:

- 1) поддержание на достаточном уровне всех питательных веществ;
- 2) хорошие вкусовые качества, техника и режим кормления;
- 3) доступность питательных веществ для пищеварения;
- 4) безопасность корма [3].

Поэтому если вы останавливаете свой выбор на покупке сухих кормов, то необходимо учитывать оригинальность упаковки, ее целостность, срок годности и хранения корма, его состав и наличие пищевых красителей и вкусовых добавок.

Если выбранный корм собаке не подходит, то это обнаруживается достаточно быстро. Например, при излишке в рационе собаки питательных веществ наблюдается ожирение, а при недостаточном поступлении наоборот потеря веса.

Во время проведения плановой выводки собак в центре, мной было замечено, что при скармливании одного и того же корма премиум класса «Dog Chow», некоторые собаки стремительно набирали вес, а некоторые его теряли. У третьих же наблюдалась диарея. В таком случае ветеринарный врач назначал лечение по необходимости и заменял этот корм на другой.

Также стоит обращать внимание на суточную норму корма. Нельзя просто так взять и насыпать в миску «на глаз». В структурах существуют приказы, в которых определяется положенное количество корма на голову в сутки. Нормы скармливания приведены в таблице 1.

Таблица 1

Нормы полнорационных кормов на одну служебную собаку в сутки/гр [1]

Средний вес взрослой служебной собаки по породе, кг	Количество полнорационных кормов на одну служебную собаку (старше шестимесячного возраста) гр.
До 10	300
От 10 до 23	400
От 23 до 40	600
От 40 до 45	800
Свыше 45	1000

Бесспорно, скармливание сухих кормов достаточно просто в использовании. Однако практика кормления таким типом питания сформировала неоднозначное мнение об их влиянии на организм. Если сравнивать работоспособность и общее состояние собак, после скармливания кормов премиум классов и натурального питания, то сразу напрашивается вывод об ухудшении работоспособности на сухом пайке. Поэтому рекомендуется использовать корма супер-премиум классов, хоть они и дорогие, но это оправдано.

Огромным плюсом натурального рациона можно считать его контролируемость. Вы можете полностью выбрать, из чего будет состоять рацион питомца, ориентируясь на его пищевые предпочтения. А это обеспечит высокую поедаемость корма.

В центре такой тип кормления тоже используется и имеет свои суточные нормы, приведенные в таблице 2.

Таблица 2

Норма обеспечения продуктами служебных собак в сутки/гр [1]

№ п/п	Наименование продукта	Количество на одну собаку в сутки, гр.
1	Крупа (гречневая, рис, овсяная, ячневая, пшено, хлопья овсяные).	600
2	Мясо (говядина, конина, баранина) или субпродукты пищевые мясные крупного рогатого скота, бараньи, лошадей.	400
		1000
3	Жиры животные	13
4	Картофель и другие овощи (морковь, свекла, капуста, кабачки, тыква).	300
5	Соль	15

В любом случае, кормление натуральной пищей для собак более естественно. Но каждый выбирает тип питания для своей собаки самостоятельно, ориентируясь на финансовые, временные и трудовые ресурсы.

Стоит отметить, что неправильно подобранный и сбалансированный тип питания влияет на здоровье собаки. При дефиците или излишке определенных веществ нарушаются функции органов.

Так, например, в ветеринарную службу была доставлена собака с дистрофией, практически отсутствовала мышечная масса. Взрослая сука немецкой овчарки в возрасте 4 года весила 15 кг. Фотография собаки представлена на рисунке 2. В результате осмотра и проведения анализов, был поставлен диагноз: панкреатит.



Рис. 2. Собака с дистрофией

Панкреатит у собак – это воспаление поджелудочной железы. Основным фактором, влияющим на развитие этого заболевания, является неправильное кормление. Например, панкреатит может быть вызван некачественным или неподходящим кормом [2].

В данной ситуации необходимо либо поменять корм на специализированный при панкреатите (что в условиях организации сделать сложно), либо перевести собаку на натуральное питание с исключением некоторых продуктов: кефир, сметана, жареная рыба, колбасы, сырые овощи, выпечка, капуста, жирное и жареное мясо, специи, бобовые [5].

На данный момент, собака проходит, лечение и набирает вес, однако для службы уже непригодна.

Таким образом, можно сделать вывод о важности вопроса выбора типа питания для собаки. Это достаточно сложный момент на пути к счастливой и довольной собаке из-за множества факторов оценки. И возможно, каждый ошибется не один раз. Но это то, на что стоит обратить свое внимание в первую очередь, если у вас появился хвостатый напарник.

Библиографический список

1. Приказ МВД России от 30 декабря 2019 года № 988 «Об утверждении Порядка и Норм обеспечения кормами (продуктами) и подстилочными материалами штатных животных органов внутренних дел Российской Федерации, а также Норм замены одних кормов (продуктов) другими и Нормы замены одних подстилочных материалов другими при обеспечении штатных животных органов внутренних дел Российской Федерации» Приказ МВД РФ № 988 30.12.2019.
2. *Щербаков Г. Г., Яшин А. В., Курдеко А. П. и др.* Внутренние болезни животных: учебник для вузов / под ред. Г. Г. Щербакова и др. 6-е изд., стер. СПб.: Лань, 2022. 716 с.
3. *Кононова Е. В.* Как правильно кормить вашу собаку. Ростов н/Д.: Феникс, 2001. 160 с.
4. *Фаритов Т. А.* Корма и кормовые добавки для животных: учебные пособие для вузов / Т. А. Фаритов. СПб.: Лань, 2021. 304 с.
5. *Хохрин С. Н.* Кормление собак: учебное пособие для спо / С. Н. Хохрин, К. А. Рожков, И. В. Луневова. 2-е изд., стер. СПб.: Лань, 2022. 288 с.